

Los reglamentos de la autonomía

La "Gaceta de Madrid" ha publicado el primero de los reglamentos que, según la nota oficiosa, han de desarrollarse el Estatuto municipal, desvaneciendo dudas y aclarando conceptos.

Estos reglamentos serán, además del de términos y poblaciones municipales, ya publicado en la "Gaceta", el de contrataciones municipales; el de obras, servicios y bienes municipales; el de organización y funcionamiento de los Ayuntamientos y el de Procedimientos.

Cinco o seis reglamentos para aplicar una ley de autonomía municipal, nos parecen excesivos. Es verdad que la autonomía municipal existe ya en el Estatuto, pero no en la práctica.

Porque, la forma en que ahora funcionan los Ayuntamientos, constituidos según un Estatuto de autonomía municipal, es la forma más lejana de la autonomía. No hay que insistir en ello.

El espíritu centralista, que ha informado secularmente la legislación y las costumbres políticas, no puede concebir lógicamente un sistema práctico de autonomía municipal. Se dan detalles, como la reglamentación del régimen de porteros y como el monopolio de la venta de localidades en todo el país, que son bastante significativos.

De aquí que, resumiendo las impresiones que nos ha causado la lectura de la nota oficiosa anunciando esta serie de reglamentos para aplicar la autonomía municipal, podríamos decir que nos parecen demasiado reglamentos y poca autonomía.

Una nota del Directorio

El jefe del gabinete de Prensa ha hecho esta mañana ante los periodistas las siguientes manifestaciones: "Se ha difundido profusamente una circular, sin pie de imprenta y firmada por C. de R., comandante del Ejército español, firma que lo mismo puede ser apócrifa que auténtica. Se alude en esa hoja a desdichas y dificultades; en primer término, a propósito de un posible conflicto entre marineros y militares, que en verdad no tenemos idea de dónde pueda provenir, ya que, por fortuna, la unión es tan estrecha y entusiasta como debe ser por el bien patrio, y ningún sentimiento ni interés aparecen en pugna entre ambos organismos del instrumento armado nacional. Después crítica, por republicana, la representación genuina que el Gobierno ha concedido a los obreros en la Conferencia Internacional del Trabajo, y señala la salvación en confiar el Poder a los partidarios de don Jaime, afirmando que hacia este Príncipe debe orientar el Ejército, el único monarca quísimo posible en España."

Porque lo dice el firmante, habrá que creer que lo inspira el patriotismo, aunque es evidente que la realización de su sueño acarrearía los más funestos resultados. Claro está que el Directorio, seguro de que el país no comparte las opiniones de referencia, está dispuesto a evitar con toda energía los daños a que se alude. Los pesimistas juicios del firmante sobre el momento político actual representan igualmente un juicio aislado, ya que el público no ha perdido la serenidad ni aun en estos días, en que los sucesos de África, juntos en su iniciación a la actuación de los gobernantes, envuelven una de las situaciones más difíciles de cuantas han sobrevenido en Marruecos. Y es que el pueblo español tiene la seguridad de que, serenamente y con la urgencia y la energía que el caso requiere, resolverá el Directorio ese difícil problema.

Habla también el autor de esa hoja de la sucesión del Directorio por gobernantes civiles, y esto, como reiteradamente lo tiene manifestado el jefe del Gobierno, depende de la celeridad o de la calma con que el país organice la adecuada agrupación política para la sustitución de que se trata." (De "El Sol", de Madrid.)

En cuarta plana Tribunales, Taurinas y Religiosas

Crónica internacional

El Gabinete Hertzog

Dicen de Johannesburg, con fecha del 30 de junio, que el nuevo Gabinete sud-africano ha sido constituido en la forma siguiente:

General Hertzog, primer ministro y Negocios de los Indígenas; mister Tielman Roos, Justicia; doctor Malan, Instrucción pública y Sanidad; coronel Creswell, Defensa y Trabajo; mister Havenga, Finanzas; mister Beyers, Minas e Industrias; mister C. W. Malan, Ferrocarriles y Puertos; mister Piet Grobler, Tierras; general Kemp, Agricultura, y mister Boydell, Correos y Telégrafos.

El Gobierno presidido por el general Hertzog es un Gobierno de coalición entre nacionalistas y trabajadores. La convención del partido trabajista, reunida el 29 de junio, se declaró, por mayoría, favorable a la participación ministerial. Los trabajadores tienen dos carteras: la de Defensa y Trabajo y la de Correos y Telégrafos. Fuera del coronel Creswell y de mister Boydell, todos los demás ministros son nacionalistas.

La constitución de este Gobierno ha causado muy buena impresión en la Unión Sud-Africana. El hecho de haber confiado la cartera de Defensa y Trabajo al jefe trabajista, coronel Creswell, demuestra el propósito del general Hertzog de ganarse la simpatía y la confianza de la población de origen británico.

La circunstancia de que la defensa del país sea confiada por un presidente nacionalista a un ministro de raza británica ha sido muy favorablemente comentada por los elementos ingleses del Sud-Africa.

El Partido Sud-Africano, derrotado en las elecciones, creía que los trabajistas no participarían en el Gobierno, pero la lealtad mutua de nacionalistas y trabajistas en la campaña electoral, y en las elecciones ya hacía prever que los trabajistas no se negarían a compartir las responsabilidades del poder con los nacionalistas.

Los elementos financieros y mineros temían que el coronel Creswell se encargara de la cartera de Minas y se dejase empujar por los sectores más exaltados de su partido, hasta proponer o adoptar medidas radicales. La combinación por la cual la cartera de Minas ha ido a manos de un ministro nacionalista burgués, reteniendo el coronel Creswell, con la de Defensa, la de Trabajo, ha complacido a todos.

La distribución de las carteras, según las diferentes provincias de la Unión, se ha hecho de acuerdo con los resultados electorales: el Transvaal tiene cuatro ministros, la provincia del Cabo tiene tres, el Estado Libre de Orange, dos, y el Natal, uno.

Mister Tielman Roos, jefe de los nacionalistas, ocupa además el cargo de primer ministro auxiliar o segundo del general Hertzog.

El nuevo jefe del Gabinete sud-africano no tiene la experiencia de gobierno ni la habilidad parlamentaria del general Smuts. Pero los hombres políticos se revelan definitivamente en la probatura suprema del poder.

Joaquín PELLICENA CAMACHO 5 de julio de 1924.

Notas

El yate y las cerezas

Don Magín Morera y Galicia es un poeta nativo de la ciudad de Lérida, que tiene un estro alimentado por las esencias de la poesía tradicional. Cincela sonetos con una delicadeza de orive; utiliza el romance para dar forma a leyendas que el vulgo lleva de labio en labio; h. ce esos poemas en que el autor, en busca de lo bello, tiene que volar sobre el abismo de lo risible, por lo cual tan pocos son los que osan efectuarlos. Y en todo momento demuestra tanta fuerza espiritual y tanto dominio de la técnica, que acaba por conquistar excelente consideración. Además ha vertido a verso catalán varias obras de Shakespeare y Dante, que, leídas en la versión, producen deleite muy fino, lo cual permite deducir que no se distancian mucho del original.

El señor Morera, cuando está en Barcelona, tiene tertulia en un café. Sus contertulios, todos intelectuales, trabaron una vez polémica conversación acerca de las cerezas que, por su óptima calidad, merecen la primacía entre todas las que surgen de la tierra catalana. *Tot homines, tot sententias...* Cada cual, por consiguiente, recababa para pueblo natal o adoptivo el honorífico galardón.

—Las de mi lugar son más encarna des que ningunas.

—Las de tal término tienen dulzura insuperable.

—Las de mi villa son extremadamente succosas.

Así lo hubiera continuado creyendo cada quisque, si un hecho coterogico no hubiera pronunciado, como quien dice, la última palabra con carácter inapelable. Fue esa acción la que verificó don Magín Morera y Galicia, mandando a sus contertulios un cuévano repleto del purpúreo fruto primaveral. En unas cerezas genuinas de la huerta, irrigada por el Segre y admirada en grado sumo por los llerdenses.

¡Contentos se pusieron los observadores! Al intrínseco valor de la ofrenda había que añadir la satisfacción de recibir una muestra y el placer de ver terminado por modo tan incruento una discusión que les traía a mal traer...

Y en acción de gracias, tramaron poesías, redactaron prosas, computarían músicas que han sido compiladas en un volumen que solo conocemos por referencias. A decir verdad, la mayoría de los nombres que avalan esos trabajos no llegan a profuincios entusiasmo, sino respeto cuanto más. Pero de todas maneras el incidente merece ser divulgado, porque tiene un gracioso sabor. ¿Mejor que el de las cerezas de Lérida?

ALMELA Y VIVES

El Gobernador civil en Mislata

En la visita que, como dijimos, hizo el domingo a Mislata el Gobernador señor García Trejo, fué objeto de múltiples y delicadas atenciones.

El señor García Trejo y sus acompañantes fueron recibidos por el Alcalde don Juan B. Bonet, Ayuntamiento, autoridades y el vecindario en masa, que le vitorearon con entusiasmo.

El pueblo estaba engalanado con banderas y gallardetes, colgaduras y arcos de triunfo.

En el Ayuntamiento se verificó una recepción popular, que estuvo muy concurrida, y a la que asistieron distinguidas señoras ataviadas con el lindo traje regional, las cuales acompañaron después a los expedicionarios en los actos que se celebraron.

En la plaza de la Villa se dijo una misa de campaña y fué bendecida la bandera nacional, que ha de ondear en el balcón de la Casa Consistorial. El señor García Trejo pronunció elocuentes palabras, hablando de lo que representa la bandera nacional y fué ovacionado, ovación que se repitió poco después al pronunciar un bello discurso en la inauguración de las obras de las aguas potables.

Visitó el señor García Trejo las escuelas, el convento de las Hermanas de la Doctrina Cristiana y los dos Casinos que se titulan de "La Unión Patriótica", y en todos estos puntos fué objeto de aplausos y aclamaciones.

Los expedicionarios fueron obsequiados en el domicilio del señor Berges con un espléndido banquete de 120 cubiertos, en el que se pronunciaron entusiastas brindis.

ALMELA Y VIVES

Anuncia usted en la Correspondencia de Valencia

La actualidad anecdótica

Reglamento de baños

Las autoridades municipales de Atlántic-City han adoptado una decisión tan rigurosa como inesperada: han reglamentado severamente el intervalo que de ahora en adelante habrá de separar a los bañistas de ambos sexos, cuando, una vez acabado el baño, se tumben de lado sobre la arena.

Atlántic-City es una playa muy frecuentada, cerca de Nueva York, a la cual los habitantes de la metrópoli tienen la costumbre de ir a pasar el final de la semana. Una multitud alocada nada, se baña y se seca al sol.

La administración puritana había advertido que los bañistas de los dos sexos tenían una tendencia, por otra parte natural, a acercarse. La administración tolera este acercamiento, pero prohíbe el contacto. La orden prescribe que, entre las personas tendidas sobre la arena ha de haber una distancia de seis pulgadas. Como esta medida equivale a dos centímetros, la separación es de doce centímetros. Los hay que creen que es demasiada y otros que es poca.

Muchos europeos dirán: ¿por qué las autoridades se han de meter en estas cosas? Pero hay que tener presente que en los Estados Unidos las autoridades se ocupan de muchas cosas que en Europa pasan inadvertidas. Los norteamericanos gozan de completa libertad, pero a condición de entender esta palabra en su sentido puramente teórico y abstracto. En la práctica, esta libertad está sometida a todo género de limitaciones.

Por ejemplo: un hombre tiene ganas de beber durante la comida uno o dos vasos de vino. Es un deseo muy natural que perdura desde la Biblia y Noé. Así y todo, el ciudadano de norteamérica ha de refranarlo, y si de todos modos lo quiere satisfacer, se expone a ir a la cárcel.

Otro caso: un señor y una señora bajan juntos de un mismo hotel. En Europa no se inquieta nadie si esas dos personas están unidas por el ma

trimonio. Ningún director de hotel ostría preguntarles. En cambio, los directores americanos se preocupan mucho, y por poco que sospechen, los delincuentes son expulsados inexorablemente de su establecimiento. Ello ocurriría a un célebre escritor ruso que había huido de su país absolutista para ir al país de la libertad.

En estas condiciones, no hay que extrañarse de ver la atención que ponen las autoridades en cuestiones que aquí nos parecen insignificantes, y que, no obstante, tienen una gran trascendencia en la conservación de las buenas costumbres sociales, y así, respecto a las playas, no solo se mira la distancia de la separación, sino el escote del traje de baño, lo que no evita, sin embargo, que en los films norteamericanos se observen los vestidos más escotados.

En Newport, la playa más elegante de los Estados Unidos, un cartel con letras gruesas prohíbe que se detengan las señoras en las plataformas con vestido de baño mojado. Hay que impedir que se dibujen las formas, y en este sentido, se han tomado las precauciones más estrictas. A las señoras les está terminantemente prohibido bañarse con "malot", y no solo es obligatoria la fallida, sino las piernas cortas. Es una regla absoluta para todas las playas norteamericanas, desde Boston a la Florida. Por cierto que este punto resulta cada día más estación de invierno, en la cual se pueden tomar baños de mar en pleno mes de enero.

No deja de ser paradójico, sin embargo, este rigorismo de los magistrados y de los Gobernadores, por lo que respecta a los baños. Para ellos sería inmorale mostrar a los desnudos las piernas una dama que se arroja al agua. En cambio, esta misma dama puede exhibir vestidos escotados, mostrando al desnudo los brazos y las espaldas, sin que nadie le diga nada.

Sobre la caída del fascismo

Sobre la caída del fascismo

Bajo el título "El poder perdido de Mussolini", publica el correspondiente del "Daily News" una interesante correspondencia de Italia, de donde extraemos los siguientes párrafos: "Según versiones dignas de fe, la comianza de Mussolini no era tan pronunciada el día que siguió al asesinato.

"Todo es confusión en torno mío", exclamó, haciendo al mismo tiempo un gesto melódramático, como si pasase a su alrededor.

Por un momento pareció como si el dictador se fuese a hundir. Tuvo una conversación histórica con el Rey, como a resultado de la cual abandonó el ministerio del Interior. Breve, su fuerza.

El permanecerá en el Gobierno, pero evidentemente su dictadura, en el sentido de antes, que era sin restricción ni límites, está acabada; ello es, en una frase, el resultado de la prueba reciente por que ha pasado Italia. La grieta hecha hace poco en la base hasta hoy firme del edificio fascista, tiene probabilidades de ensancharse; el Duce está en eclipse; el pedestal donde el idolo está, vacía; los emblemas fascistas son ahora raramente exhibidos en los ojales de las americanas.

Una negrura cada vez más profunda se ha cernido sobre el fascismo, siendo signo seguro de su debilidad, que se halla ahora en la fase de la excusa y de la explicación.

Esta nota de excusa, que se encuentran en todo artículo de fondo fascista publicado en Italia, en todo discurso fascista, aun en los del Duce mismo, y en las largas conversaciones que he tenido con los fascistas, contrasta curiosamente con la vieja nota fanfarrona, desafiante, agresiva, dominante, que se daba hasta el día mismo de la muerte de Matteotti. Excusar, hay que recordar, significa acusar.

Ahora ya no se habla del "cáncer" decompuesto del Liberalismo", pero en cambio, se habla mucho de la necesidad de una "rápida vuelta a condiciones de legalidad y normalidad". Actualmente se oyen suaves balidos de oveja, donde antes sonaban los rugidos del león.

El pianismo del fascismo ofrece un vivo contraste con el fortísimo de la oposición."

Continúa el corresponsal inglés explicando cómo los diarios de la oposición, que, exceptuando "el más saliente de todos los diarios", "Il Corriere della Sera", habían callado, ahora, ante el hundimiento virtual de la dictadura, han recobrado su energía."

Dice luego, en negrilla: "El fascismo ha entrado en su fase final, que puede durar semanas, tal vez meses, pero ya se advierte que el deber de los políticos responsables es preparar el camino para el Gobierno que le sucederá próximamente."

Mussolini es considerado por mucha gente influyente como el hombre con capacidad para dirigir la transformación y prevenir choques desastrosos para el país."

Y acaba el diario inglés: "Una vez hecho eso, puede desamparar de la escena política italiana para ser sucedido—casi no es menester decirlo—por Giolitti."

Las fiestas de la Virgen del Carmen en la parroquia iglesia de Santa Cruz

La antiquísima cofradía de Nuestra Señora del Carmen, fundada en dicha parroquia en el año 906, pre para para el presente año solemne novenario de fiestas en honor a la Virgen, que, a juzgar por el entusiasmo que reina entre la junta directiva y su presidente—claro don Carmelo Ferragut Madoh, no cabe duda resultarán dignas de las que en otros tiempos fueron aquellas fiestas.

De los sermones del novenario que principiará el día 11 del actual, está encargado el capellán de San José de la Montaña, don Ramón Artola, y del de la fiesta, que será el domingo 20, el elocuente orador sagrado reverendo padre Calasanz Rabaza, escolapio.

La salva que se cantará la víspera de la festividad, será solemnisima, terminada la cual, la banda Artística tocará en la puerta de la iglesia alegres composiciones y hará el pasacalle por la carrera de la procesión; ésta promete ser solemnisima, siendo precedida por una orquesta artística, habiendo sido invitadas las autoridades y varias corporaciones, y también la brigada de Bomberos, disparando se largas tracas a la salida y entrada de la imagen, cuya iglesia lucirá espléndida iluminación.

La víspera y día de la festividad se ganará el Jubileo.

Oportunamente daremos cuenta del programa.

El programa oficial del Congreso Médico de Sevilla

Durante la tarde, atracciones en el parque de la Exposición.

A las diez de la noche, función de gala.

Viernes 17.—A las diez de la mañana, reunión de secciones.

A las dos, jira por el Guadalquivir y fiesta andaluza.

A las diez de la noche, gran fiesta nocturna en el parque de la Exposición, cena americana, colifón, baile, etc.

Sábado 18.—A las ocho, sesiones operatorias y demostraciones prácticas en el Hospital General Militar, Cruz Roja, Laboratorio Municipal y clínicas particulares.

A las tres, conferencias.

De cuatro a seis, reunión de secciones.

A las nueve de la noche, banquete inaugural de las secciones.

Domingo 19.—De diez a una, reunión de secciones.

A las tres de la tarde, excursión a Itálica.

A las diez de la noche, cena y fiesta nocturna.

Lunes 20.—A las diez de la mañana, reunión de secciones y comisiones.

A las tres de la tarde, sesión de clausura con votación del próximo lugar del Congreso.

A las cinco, "garden-party".

A las nueve de la noche, banquete general de despedida.

Insistimos en nuestra petición de hace algún tiempo, a raíz de ocuparnos en estas columnas de los trabajos de organización de este Congreso. Los congresistas valencianos que acuden a Sevilla, deben traerse a Valencia el III Congreso, para que en 1928, fecha de su celebración, pueda demostrar nuestra ciudad que también los valencianos "tienen su corazoncito". G. B.

Restaurant Termas Victoria

Esta noche cena a la AMERICANA ORQUESTA JAZZ-BAND hasta las dos y media de la madrugada

De interés para los cultivadores de arroz

Todo cosechero de arroz, que quiera cobrar sus cosechas en el caso de un pedrisco, asegúrese en LA EDETANA, Sociedad de Seguros míticos contra granizo y piedra, fundada en 1851. Solo se paga por derechos de inscripción el medio por ciento del capital que se asegure.

CONSEJO DE GOBIERNO DE "LA EDETANA" Don Vicente Lassala Miquel, Félix Maiques Alonso-Gasco, Agustín Paredes Nebot, Bernardo García Daroqui, Constantino Ballester Julve, Fernando Baisauli Chornet, Salvador González Gómez, Ricardo Baisauli Chornet, Manuel Puertes Puertes, Francisco Ramón Giner, José Tarazona Greus, Mariano Pedrer Ramiro, Don Vicente Monfort Roca, Jaime Tarazona López, Rafael Gómez Matosés, Carlos Hernández Lázaro, Juan Gallego Muñoz, Vicente Chirivella Boix, José Brú Castelló, José Ibáñez Doménech, José Canet Estela, Benito Ferrandis Baisauli, Juan Reig Alvarogonzalez, José Alegre Giner, Secretario Letrado, don Manuel Chavarría Pérez. Oficinas sociales: PLAZA DEL POETA BADENES, 1-Teléfono 177

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Interesantes detalles de los últimos combates en tierra africana Heróico comportamiento del regimiento de Vizcaya

8, 5, 50.

La campaña de Marruecos
Nota oficiosa.—Manifestaciones del presidente.—La reunión del Directorio. El despacho oficial

Ayer tarde, poco después de las seis, fué llamado el presidente del Directorio a conferencia por el general en jefe de las tropas españolas en África, quien le dio cuenta de la toma de la posición de Caba Darsa por la columna del general Serrano. Esta posición llevaba resistiendo siete días el asedio del enemigo, numerosos y fuertemente parapetado.

Un asalto general a la zona donde la posición está enclavada determinó la retirada del enemigo y la ocupación del fuerte (según nota oficiosa, pues la comunicación radiográfica que existe es imperfecta). Una mitad de la guarnición había sido muerta o herida.

La columna de ataque sufrió menos de cien bajas.

El enemigo dejó muertos y heridos en nuestro poder próximos al fuerte liberado.

Entre nombres y detalles por la razón antedicha.

El general en jefe, que esta madrugada ha salido del campamento de Lau, regresará a las ocho de la noche y celebrará conferencia telefónica por hilo directo con el general Primo de Rivera.

La columna del general Brun aún tiene enemigos enfrente y no ha podido racionar todos los puestos, lo que es posible pueda lograr hoy.

Los conocedores de este terreno no se sorprenderán de estas dificultades.

La línea de Lau es, como ya se ha dicho, un camino de montañas de 15 kilómetros de desarrollo, cubierto de malezas, que se consideró preciso ocupar hace tres años por pequeños puestos militares, que han sido ahora objeto de asedio y ataque por parte de una numerosa harka. Librarlos es cosa difícil, pero indispensable debido, y eso viene haciéndose, venciendo dificultades; pero con un brillante espíritu y denuedo en las columnas.

El triunfo de esta línea depende del respeto y actitud inmediata de las tropas. No es preciso hacer sobre esto mayores insinuaciones.

La situación de Marruecos, sin dejar de ser digna de atención, ha mejorado notablemente por la fuerza moral ganada y porque, reforzada la columna Serrano, constituye un elemento muy apreciable y útil para cualquier operación precisa.

Además, la plaza de Tetuan y una de Melilla han recibido ya tropas peninsulares, cuya sola presencia demostrará a los kabyles la decisión de reprimir todo desmán con energía.

El general Sanjurjo hizo ayer un viaje de Melilla a Lau, donde habló con el general Bermúdez de Castro, y de aquí a Tetuan, conferenciando con el general en jefe, y por hilo con el presidente del Directorio, al que dió satisfactorias noticias sobre el estado del territorio.

El Gobierno sigue pensando que el problema de Marruecos exige plantear una solución radical; pero cree que el momento exige imperiosamente atender a las operaciones hasta haber logrado por completo la derrota y quietud de las harkas armadas, que han querido llevar a la rebelión a zonas: unas tranquilas y otras sometidas.

El general Primo de Rivera llegó a la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Preguntó a los periodistas si habían recibido la nota oficiosa que se le había pasado, y como se le contestara afirmativamente, hizo resaltar la importancia de dicha nota y el éxito logrado por nuestras tropas.

«Hoy—dijo—ha marchado a Tetuan desde el campamento de Lau el comandante general, y a las ocho de la noche conferenciará con el Gobierno.»

Preguntado el general si pasado mañana iría a Marruecos, dijo que desde luego.

En el viaje le acompañarán el general en jefe del gabinete del ministerio de la Guerra, el comandante Peña María y el capitán Ibáñez.

los auxiliares del mando, la bizarría y espíritu de las tropas.

He aquí el telegrama oficial facilitado a la prensa esta madrugada: «Zona Oriental: Sin novedad. Zona Occidental: En Uad-Lau reinó absoluta tranquilidad en todo el día, no habiendo operado las columnas de los generales Brun y Serrano.»

Los héroes del regimiento de Vizcaya

CEUTA.—Se reciben noticias relativas al choque de las fuerzas del batallón de Vizcaya con el enemigo. Salíó el batallón de su posición de Lau para hacer una descubierta y bruscamente vieron los soldados alcoyanos agredidos por los moros, entabándose un pequeño combate, que no llegó a tomar grandes proporciones, dada la tenaz resistencia de los nuestros, que hizo huir al enemigo no sin causarle algunas bajas.

Los de Vizcaya también tuvieron algunas bajas, aunque sensibles, no fueron de importancia.

Se concretan a ocho soldados heridos entre menos graves y leves y un herido de gravedad.

Son éstos: Ricardo Miñana, grave Juan Moreno, José García Calabote, Miguel Hernández y José Sena bre, menos graves; José Ros y Antonio Lara, leves, y Eduardo Masía Fiol, levisimo.

Todos han sido hospitalizados en Ceuta.

En la orden de la plaza se cita con elogio el bravo comportamiento de los heroicos soldados del Vizcaya.

La conducta de la aviación

TETUAN.—La Aviación ha escrito en estos últimos combates de la zona Occidental una página de gloria; especialmente en el combate de Caba Darsa.

Salió la sección de Aviación con la columna de auxilio.

Cuatro aviones, tripulados por los capitanes Ester, Galarza, Barberá y Villalba, con los exploradores Alía y Fleira, trataron de auxiliar a los soldados de la posición de Caba Darsa.

Evolucionaron constantemente sobre la posición, a pesar de que el enemigo acobachaba a los aviones, disparando sobre ellos.

Los aviones dejaron caer alimentos y barras de hielo, pero éstos caían fuera de la posición y lo aprovecchaba el enemigo.

Los aviones no cesaron en su empeño y llegaron a volar a pocos metros de altura, rozando las alambardas y sufriendo numerosos impactos de los señores Galarza y Barberá y aterrizó el aparato.

Los aviadores consiguieron poner en la marcha, llegando a las avanzadas de nuestro ejército sin novedad.

El capitán Esteve aterrizó con el observador en terreno ocupado por el enemigo, el cual se echó encima.

Los aviadores defendieron con las armas a pesar de hallarse heridos.

Cuando vieron próximo a los moros incendiaron el aparato y siguieron defendiéndose, hasta que llegó la columna de refuerzo procedente de Triguirán.

El general Bermúdez de Castro felicitó a los aviadores por su heroico comportamiento.

Detalles de la defensa de Caba Darsa

TETUAN.—El asedio a la posición de Caba Darsa comenzó el 26 de junio pasado.

Como había poca agua, los oficiales dispusieron que no se quisiera, acortándose la ración.

Los oficiales ordenaron también que no se magastara las municiones, a pesar de lo cual el tiroteo era continuo.

Durante la noche la mitad de la guarnición dormía sobre el parapeto, mientras la otra mitad vigilaba.

El día 30 cayó un aeroplano en territorio enemigo e inmediatamente se sacó un grupo en su auxilio.

Iba mandado este grupo por el teniente Coucho y el cabo Solano, que recibió tres balazos, y a pesar de ello continuó batallándose.

También salió el teniente señor Gil Vargas, que resultó herido.

El cabo telegrafista Giner, con objeto de mantener la comunicación heliográfica, ocupó una loma, haciendo desde allí fuego intenso sobre el enemigo.

De orden del comandante general, se le impusieron sobre el campo de batalla los galones de sargento.

El teniente Gil Vargas curaba a los heridos, alentándoles.

El enemigo no cesaba en las descargas.

El general Serrano felicitó a los heroicos defensores en nombre del Rey, del Gobierno y del alto comisario.

El alto comisario dijo: Soldados de Caba Darsa: Para glo

ria de España, del Ejército y del regimiento del Serrallo, habéis dado el inimitable ejemplo de vuestro heroísmo, y si no hubiera sido admirable por sí solo el hecho de soportar el duro asedio de que fuisteis objeto, hay que agregar vuestra valentía al rechazar al enemigo.

Aún hay que agregar a ello vuestros arrestos para librar a nuestros aviadores del alcance del fuego enemigo.

Vuestro ejemplo ha servido para que la columna Serrano pudiera derrotar al enemigo.

Soldados como vosotros honran a su mando, y para que descanséis, os concedo un mes, a fin de que estéis en tregua vuestros, y mando se instruya expediente para que se conceda la laureada de San Fernando al jefe que mandaba la posición, y la medalla militar a todos vosotros.

¡Viva el Rey! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la guarnición de Caba Darsa!

Todos los vivos fueron coreados con entusiasmo delirante, produciéndose un momento de verdadera emoción.

Aizpuru abrazó a los oficiales de la guarnición de Caba Darsa.—*Mencheta.*

Esperando a Estella

TETUAN.—Con motivo de la llegada del general Primo de Rivera, se han organizado numerosos festejos.

En el paseo de Alfonso XIII se levantará un arco.

Habrà iluminación en la ciudad y en el barrio moro.

La colonia marroquí le obsequiará con un te a la usanza mora.

De este modo realizará el viaje sin interrupción ninguna.

En el Consejo Supremo

Se reunió esta mañana el pleno del Consejo Supremo.

Estudió el expediente de ascenso del capitán señor Gorostegui.

Se trató también de los expedientes de concesión de la laureada al capitán don Fernando Paz, al teniente Ucedo, sargento Yuste y soldado Picón.

Obsequio al fiscal

Mañana, a la una de la tarde, será obsequiado el fiscal del Supremo señor García Moreno con un banquete por el personal del mismo.

Asistirá el general Weyer.—*Mencheta.*

Felicitación

MELILLA.—El alto comisario ha felicitado al general Sanjurjo por el comportamiento de las fuerzas de Ceuta, Vizcaya y bandera del Tercio de Ceuta.—*Mencheta.*

Los funcionarios de Correos

Nota aclaratoria

En la Presidencia se facilitó ayer tarde la siguiente nota: «Conviene aclarar la noticia circulada por la prensa de haber obtenido la reposición en los puestos que ocupaban los funcionarios de Correos que fueron separados del servicio como consecuencia de la huelga de hace dos años.

Lo ocurrido es que, según previene la real orden de marzo de 1923, con ellos se han ido cubriendo vacantes, y como consecuencia de la aplicación de los presupuestos, ha correspondido el ingreso a un buen número, no a todos, a los que para evitar un doble traslado en poco tiempo, se les ha señalado destino provisional en las Administraciones provinciales de su residencia.

Acerca de la estafa de los dos millones

El juez del distrito del Congreso, que instruye sumario por la estafa de dos millones de pesetas, en virtud de la denuncia de la marquesa de Casa-Vélez contra el administrador de la misma, Lorenzo Manzanares, dictó auto de procesamiento y prisión contra dicho individuo, cuyo paradero sigue ignorándose.

Se le acusa de un doble delito de falsedad y estafa, pues parece que se ha comprobado que el sujeto en cuestión falsificó la firma de la señora en distintos valores del Estado y particulares, por realizar y negociar, además de lucrarse con el importe de ellos y del metálico que poseía, ha incurrido Manzanares en el abuso de confianza.

La Policía ha recibido un oficio del juez excitándole a la busca y captura del individuo en cuestión.

Impresiones del viaje del Rey

El subsecretario de Guerra ha recibido un telegrama dándole cuenta de las innumerables muestras de simpatía de que ha sido objeto don Alfonso por parte de los araneses, y que supera a cuanto pueda imaginarse.

Puede decirse que todos los habitantes del Valle de Arán han acudido a tributar a don Alfonso su homenaje de simpatía.

También acudieron a recibir a don Alfonso todos los Ayuntamientos del Valle.

Se bendijo la bandera de los exploradores, e inmediatamente emprendió el viaje don Alfonso entre aclamaciones delirantes.

Disposiciones de Guerra

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones: Nombrando ayudante del Capitán

En la Presidencia

El marqués de Estella celebró esta mañana conferencias con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Instrucción, Justicia y Trabajo y con los generales Jordana y Hermosa y el presidente del Consejo de Economía Nacional.

Fué cumplimentado por el Gobernador del Banco de España.

Viaje aplazado

El presidente del Directorio, señor Primo de Rivera, ha aplazado su viaje a Marruecos por 24 horas, con el fin de empalmar el tren con el vapor.

En el Consejo Supremo

Estudió el expediente de ascenso del capitán señor Gorostegui.

No quiere agasajos

El marqués de Estella ha telegrafado al general García Aldave rogándole que se suspendan los festejos organizados en su honor, y que las 100.000 pesetas que se habían de invertir en ellos, se destinen a la construcción de un grupo escolar que se denominará de Primo de Rivera.

Premios extraordinarios a los artistas

Se ha acordado conceder 6.000 pesetas a cada uno de los artistas que han obtenido primera medalla en la pasada Exposición por obras pictóricas, señores Ortíz, Zubiaurre y Martín Vargas.

En Escultura, señores Aznar y Bueno.

Cuatro mil pesetas a los que han obtenido segundas medallas en Pintura, señores Vázquez, Antón, Vidal, García, Bueno, Puig y Herrera.

Escultura, segundas medallas, señores Azorell y Pérez Vargas, se les conceden 3.000 pesetas.

En concepto de aprecio se conceden 2.500 pesetas al pintor señor Aguirre.

En Arte decorativo obtienen 3.000 pesetas los señores Capuz y Pérez Dolz.—*Mencheta.*

BARCELONA

A la cárcel

BARCELONA.—Ha ingresado en la cárcel Juan Robres Margari, quien en la calle de Rocafort hizo un disparo de pistola contra Bernabé Sans Puig, entrándole el proyectil por la región epigástrica y saliendo por la región lumbar derecha.

El Bernabé fué conducido en grave estado al Hospital Clínico, en don de falleció por la tarde.

Parece ser que el motivo de la agresión, según declaró el herido en los primeros momentos, fué que al dirigirse por dicha calle le salió al encuentro el Margari, y sin mediar discusión ninguna, le hizo un disparo.

El Margari, que está detenido en los calabozos del Palacio de Justicia, declaró que el Bernabé le había amenazado dos veces de muerte, porque parece que el Margari hacía vida marital con la mujer del Bernabé, y al encontrarle ayer en la calle de Rocafort, creyó que le iba a agredir, y fué cuando sacó la pistola, hiriéndola a su contrario casualmente.

Chófers detenidos

Han ingresado en los calabozos del Palacio de Justicia, los siguientes chófers: José Caos López, que causó lesiones de pronóstico reservado a un transeúnte; Ciríaco Martínez Arroita, que mató a un niño, y Esteban Ruiz Arroita, que en la calle del Comercio atropelló al niño Ángel Rodríguez, de 12 años, causándole heridas de pronóstico reservado.

A recibir al Rey

BARCELONA.—Las autoridades y personalidades han marchado a

EXTRANJERO

En el Brasil hay militares disgustados Macdonald desea la paz de Europa Japoneses y yanquis dicen

¿Qué hará el "Duce," si asiste?

ROMA.—La noticia transmitida de Ginebra, según la cual el jefe del Gobierno italiano, Mussolini, asistiría en septiembre próximo a las Conferencias de la Sociedad de las Naciones, han dado lugar a que circulen los más diversos rumores acerca de lo que se propone hacer el Duce en lo que respecta a la política exterior.

Según algunas versiones, España e Italia se habrían puesto de acuerdo para sostener la tesis de la entrada de Alemania en la Liga de las Naciones; y según otra, tendría la intervención de hacer una declaración solemne sobre una nueva orientación política que intentaría llevar un rudo golpe contra las izquierdas; según otra, en fin, la Sociedad de las Naciones prestaría un propicio ambiente para que alemanes, rusos e italianos pusieran de acuerdo sus respectivos puntos de vista.

Sedición militar en el Brasil

LONDRES.—Noticias procedentes del Brasil anuncian sucesos graves en el Estado de San Paulo. Según dichas informaciones, todos los regimientos de guarnición en la capital paulistana y en otros lugares de la región se han amotinados.

Los soldados depusieron a la oficialidad, contra la que se rebelaron. Después abandonaron los cuarteles y echándose a la calle, causaron en el vecindario la alarma consiguiente. La soldadesca amotinada cortó todas las líneas de comunicación, así las telegráficas como las ferroviarias que ponen en comunicación San Paulo con la capital federal Rio Janeiro.

Por si acaso, se extrema la vigilancia

ROMA.—El director de la prisión de Regna Coeli, donde están encarcelados los inculcados en el asunto Matteotti, ha recibido orden de extremar la vigilancia acerca de dichos detenidos, y en los alrededores de la prisión.

Estas medidas están relacionadas con los vuelos misteriosos realizados sobre la prisión por un avión desconocido.

Se supone que éste lleva el propósito de arrojar bombas sobre las celdas de los detenidos.

Macdonald irá a París

LONDRES.—Macdonald ha acordado ir a París en la próxima semana.

Se cree que con este viaje se des-

Quiere la paz de Europa

LONDRES.—Macdonald ha acordado ir a París en la próxima semana.

Se cree que con este viaje se des-

Record de aviación

El comandante don Guillermo Deigado, como piloto, y el teniente don Alfredo Gutiérrez, como observador, van a verificar un record para estudiar el territorio español.

El record es el siguiente: Madrid, Zamora, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zaragoza, Lérida, Barcelona, Castellón, Valencia, Murcia, Almería, Granada, Málaga, Cádiz, Huelva, Badajoz, Madrid.—*Joaquinet.*

El Infante don Jaime

SAN SEBASTIAN.—El Infante don Jaime marchó a Burdeos con su profesor señor Antelo.

El acompañar hasta la frontera, la Reina doña Cristina y el Príncipe de Asturias.

El Capitán general de la región cumplimentó anoche a la Reina doña María Cristina.—*Mencheta.*

Las fiestas de San Fermín en Pamplona

Dieron principio con gran animación las fiestas de San Fermín. La procesión este año ha sido lucidísima.

Fuó presidida por el Gobernador civil señor Jiménez de Bentrosa, Gobernador militar general señor Sánchez Ocaña y asistieron los Obispos de Pamplona y Vitoria.

Llegaron de Valencia gran número de tratantes y labradores, con objeto de comprar jaquias pamplonesas.

El primer encierro de toros de Veragua resultó animadísimo, y no ocurrió incidente alguno.

En la lidia de novillos embolados por aficionados, uno de ellos ingresó en el Hospital, con gran conmoción cerebral, a consecuencia de haber sido cogido por un novillo.

Se celebró la primera de Feria, li diándose Verbuges, por Chicuelo, Maera y Fuentes Ibejarano.

La entrada, superior. El primer

Record de aviación

El comandante don Guillermo Deigado, como piloto, y el teniente don Alfredo Gutiérrez, como observador, van a verificar un record para estudiar el territorio español.

El record es el siguiente: Madrid, Zamora, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zaragoza, Lérida, Barcelona, Castellón, Valencia, Murcia, Almería, Granada, Málaga, Cádiz, Huelva, Badajoz, Madrid.—*Joaquinet.*

El Infante don Jaime

SAN SEBASTIAN.—El Infante don Jaime marchó a Burdeos con su profesor señor Antelo.

El acompañar hasta la frontera, la Reina doña Cristina y el Príncipe de Asturias.

El Capitán general de la región cumplimentó anoche a la Reina doña María Cristina.—*Mencheta.*

Las fiestas de San Fermín en Pamplona

Dieron principio con gran animación las fiestas de San Fermín. La procesión este año ha sido lucidísima.

Fuó presidida por el Gobernador civil señor Jiménez de Bentrosa, Gobernador militar general señor Sánchez Ocaña y asistieron los Obispos de Pamplona y Vitoria.

Llegaron de Valencia gran número de tratantes y labradores, con objeto de comprar jaquias pamplonesas.

El primer encierro de toros de Veragua resultó animadísimo, y no ocurrió incidente alguno.

En la lidia de novillos embolados por aficionados, uno de ellos ingresó en el Hospital, con gran conmoción cerebral, a consecuencia de haber sido cogido por un novillo.

Se celebró la primera de Feria, li diándose Verbuges, por Chicuelo, Maera y Fuentes Ibejarano.

La entrada, superior. El primer

PROVINCIAS

Nota de un Gobernador

MURCIA.—El Gobernador civil ha enviado a los periódicos la siguiente nota oficiosa: «El Gobierno civil está dispuesto a ser implacable con todo comentario desmorralizador, con toda propaganda desfalcedora y con toda manifestación perniciosa acerca de la guerra de África, en la cual nuestras heroicas tropas imponen sus derechos y sus fuerzas por el honor nacional.

Si alguno contriviere estas ordenes, el Gobierno impondrá severísimas sanciones.»

Buque alemán

VITGO.—Ha fundeado en este puerto el acorazado alemán "Elsass" procedente de Wilhelmshaven.

Es el primer buque de guerra germánico que viene a Vigo desde 1914. Fué botado al agua en 1903 y desplaza 13.200 toneladas.

MARTES 8 DE JULIO DE 1924

En la Casa de la Ciudad

Nuevo concejal

Para ocupar la vacante del señor Verdader... el Sr. Benito...

La recaudación

AYER Por arbitrio de carnos: Matadero general, 4.114,41 pesetas; matadero del Grao, 646,35; matadero del Caballero, 236,39; matadero de Benimamet, 3; estaciones sanitarias, 342,76...

El Alcalde

El Alcalde, general señor Avilés, no ha asistido hoy a su despacho oficial.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

Administración principal de Correos, 941,11 pesetas; don Simón García, 609; don Salvador Molner, 938; don Eduardo de León, 412,20; don Desiderio Criado, 1.219,64; señora viuda de Bello, 500; don Rafael Castillo, 500; habitado del cuerpo de Vigilancia, 11,73; delegado regio...

Círculos y sociedades

El pasado domingo se celebró en el Ateneo Filarmónico Obrero una función en honor de la simpática danzarina Eivirita Verdguer. Primeramente "El caballero L'Orville" realizó con acierto trabajos de car...

Viveros municipales

La Orquesta Valenciana, que con tanta aceptación por parte del público ha dado los dos grandes conciertos que han tenido lugar en los Viveros, los días 28 de junio y 5 del actual, ha decidido proseguir en su actuación, correspondiendo de tal forma al favor que el numeroso y selecto auditorio le dispensó en dichos conciertos, prodigándole sus aplausos hasta el punto de tener que repetir algunos obras.

Junta Valenciana de Colonias Escolares

El viernes próximo se jugarán en el triquet de Pelayo dos partidos de pelota, uno a las cinco y otro a las seis de la tarde, a beneficio de las Colonias que sostiene esta Junta, en el que tanto los jugadores, cuyos nombres publicaremos oportunamente, como el gerente del triquet, de mostrando una vez más su desinterés y amor a la niñez desvalida, dejarán integrar la recaudación a beneficio de las mismas.

Noticias

Comenzó la mañana con cielo cubierto y amenazador, dominando brisa del Noroeste, tan encaimada, que no podía contrarrestar el abrumador bochorno reinante. A las diez saltó la brisa al Este y se despejó el firmamento, brillando el sol, pero el calor se dejó sentir de un modo excesivo, señalando el termómetro, en pleno día, 28° a la sombra y 31 al sol. En la madrugada la temperatura mínima había sido de 22°, y a las ocho de la mañana, de 25. La presión barométrica es de 763 milímetros, y la humedad relativa, de 79.

CULTURA

En la escuela del Casino Artesano se han verificado los exámenes de fin de curso, en los que los escolares han demostrado su aplicación y asiduidad, poniendo de relieve la labor constante de sus profesores señores Bou y Hernández.

En la Escuela Práctica Graduada aneja a la Normal de Maestras, que dirige doña Micaela Mingullón, se celebrará la Exposición escolar de fin de curso en los días 11, 12 y 14 del actual, pudiendo ser visitada por el público en los mencionados días, desde las 9 a las 12 horas.

MILITARES

Los nuevos alféreces

Los alumnos promovidos al empleo de alférez de Infantería que residen en esta capital, y que con arreglo a la real orden del 1.º del actual (decreto orden número 149), han de pasar la revista del presente mes en situación de disponible, se servirán presentarse al habitado de dicha clase, oficial primero don Enrique Peláez, con destino en Ca pitana general, con el fin de firmar la correspondiente relación, y los que residen en pueblos de la provincia remitirán al citado habitado desde luego el justificante de revista para poder practicar la relación de sus haberes.

NOTICIAS

En la sesión de clausura de la Asamblea, que ayer se celebró bajo la presidencia del señor Arzobispo, fueron aprobadas las conclusiones de las sesiones, todas ellas muy trascendentes y de las que nos ocuparemos otro día. En la Metropolitana continuaron ayer las oposiciones a la canonjía vacante en la misma, disertando en latín, sobre el "Perdón de los pecados", el doctor don Antonio Hidalgo Mateos, canónigo del Sacro Monte, de Granada.

Nuestro particular y querido amigo don Manuel Simó se encuentra enfermo de algún cuidado, habiendo sido practicada una delicada operación quirúrgica. Hacemos votos sinceros por el alivio y pronto restablecimiento del señor Simó.

El señor Arzobispo, con el Alcalde señor Avilés, autoridades y algunos concejales, ha marchado esta mañana a la isla del Palmar, con objeto de bendecir el nuevo cementerio, construido recientemente para las necesidades de aquella populosa barriada. Los expedicionarios han comido en aquel pintoresco poblado, y regresarán a última hora de la tarde.

Ha quedado legalmente constituida en esta ciudad la nueva Asociación Patronal de Fabricantes de Pan, y de mielizada en Unión Gremial, Embajador Vich, 9, la que ha elegido para su dirección la siguiente junta: Presidente, don Manuel Herrero Carrón; vice primero, don Manuel Amoré Martínez; vice segundo, don Pascual Alcega Murgui; tesorero, don Andrés Estelés Marco; contador, don Emilio López Barea; secretario, don Juan Ramos Chiva; vice, don Juan Jimeno Garrigues; vocales: don Vicente Cebriá Olmos, don José García Montaner, don Rufino García Martínez y don Francisco Lozano Martínez.

La nueva junta directiva de la Agrupación de Contribuyentes por Utilidades de la provincia de Valencia, ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidentes, señores Muñoz y H. de Alba; vices, señores Ferrando Sánchez y Martínez; tesoreros, señores Martínez y Orts; contadores, señores Aragón y Verdú; secretario, don Joaquín Gamir León; vocales: don Peregrín Contel, señores Andrés y Monserrat, señora Viuda e hijo de Vidal Gasó, señores J. Senabre, hermano y Compañía, señores Hijos de Pascual Tárrega, don Vicente Vento, señores Ríos y Compañía, señores Escorriuella y Orriols y señores Birlanga y Domenech.

La tos, catarros, bronquitis, etc., se curan radicalmente con el Benzogol. Antigua farmacia del doctor Greus.

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al 5 del corriente se inserta un anuncio de la Administración principal de Correos, convocando el oportuno concurso de locales para dotar de casa-oficina a la administración del ramo en Villar del Arzobispo, por el tiempo de cinco años, que podrá prorrogarse por la tática de uno en uno, y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 500 pesetas anuales.

Aparatos fotográficos MANERO. Plaza Porchetas, 14.

El Colegio de Farmacéuticos ha constituido su junta directiva en esta forma: Presidentes, don Alfredo Moscardó Valero; secretario, don Ramón Moreno Botella; contador, don Saturnino Villarroya Marqués; tesorero, don Rafael Morant Giralt; vocales: don José Moncho Herrando, don Enrique Ramírez Redondas, don Luis Artigas de Soler, don Francisco Carbonell Miralles y don Mariano de Puig Darner.

El jueves próximo, día de San Cristóbal, mártir, Patrón de los auto moviistas, y cuya Asociación se ha establecido canónicamente en la iglesia de San Miguel, en la plaza de este nombre se celebrará la fiesta de dicho Santo, con misa solemne a las diez y media, en la que predicará el docto escolapio padre Antonio Grau.

La bendición de los automóviles se verificará la tarde de dicho jueves, a las siete, en el paseo de la Alameda, para lo cual se levantará un altar en el mencionado paseo. Con esta novedad se evitará el que los automóviles se acumulen en calles estrechas, como es la que se halla establecida la mencionada iglesia de San Miguel. Seguramente que el acto de la Alameda constituirá una fiesta brillante, a la que se asociarán todos los que en Valencia tienen automóvil.

La falta material de espacio nos ha impedido ocuparnos con la atención que su importancia merece, de la IV Asamblea de la Confederación Regional de Sindicatos Católicos Fe minios, que ha venido a demostrar la brillante actuación de dicha entidad y el éxito de sus trabajos.

Las asambleístas fueron recibidas por el Prelado, que tuvo para ellas frases de encomio y las alentó a perseverar sin desmayos en la árdua, al par que beneficiosa, labor que vienen realizando.

En la Metropolitana continuaron ayer las oposiciones a la canonjía vacante en la misma, disertando en latín, sobre el "Perdón de los pecados", el doctor don Antonio Hidalgo Mateos, canónigo del Sacro Monte, de Granada.

Le hicieron objeciones los señores don Francisco Peiró Escrivá y don José M. Martíu Climent. Hoy ha disertado el doctor don Rafael Ramón Llin, beneficiado de esta Catedral.

El señor Ramón Llin ha sustentado la tesis: "El hombre goza de libre albedrío. El libre albedrío no quedó extinguido con el pecado de Adán", habiéndole hecho objeciones don Vicente Sierra Sales y don Ildefonso Rosell Marrades.

Mañana disertará el doctor don Francisco Peiró Escrivá, catedrático del Seminario.

Para la noche del 15 del corriente, víspera de Nuestra Señora del Carmen, está preparando la Real Sociedad de tiro de Pichón una hermosa verbena, cuyo éxito superará seguramente al obtenido en la verbena de San Juan.

En la reunión que, como dijimos, se celebró bajo la presidencia del Prelado, mostrándose unánime la opinión de los padres de familia que a ella concurrieron, en recurrir al presidente del Directorio en súplica de que no proveye el proyecto relativo a la reforma de la segunda enseñanza que se ha presentado.

Opinan los iniciadores de esta campaña que el estado proyectado es atentatorio a los derechos que la ley natural concede a los padres de familia, y a la moralidad pública, y se nombró una comisión que redacte los estatutos por que se ha de regir la misma, y celebrar en los primeros días de octubre una Asamblea.

El escrito dirigido al Gobierno será puesto a la firma de cuantos padres de familia deseen suscribirse.

Las TERCIANAS, palúdicas, intermitentes, cotidianas, cuantanas y fiebres palúdicas, se curan con la QUINOFEBRINA de SAIZ DE CARLOS, que tonifica y quita la fiebre a la vez.

Farmacías de guardia para el día 8 de julio de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Genís, 5; don Pedro Aranda, Cirio Amorós, 82; don Eduardo Belver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; don Manuel Ferrer, plaza Jordana, 11.

Pobladors marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida del Puerto, 340; don Vicente Lorrens, José Benlliure, 21.

Catarros crónicos y tos rebelde, CINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.



REFRESCO TAN DELICIOSO!

Quando esté acalorado, sediento y cansado, con el Citrato de Magnesia Bishop encontrará la bebida deliciosa, refrescante y restauradora que Vd. esperaba. Una perfecta preparación a base de los productos más saciantes y refrescantes de la sangre que la naturaleza ha creado.



En todas las Farmacias y Droguerías. Exíjase que lleva la marca Alfred Bishop, Ltd. como prueba de su legitimidad. Preparado solamente por: ALFRED BISHOP, LTD., 17, Speck's Fields, LONDRES, E. 1.

NECROLOGÍA

La respetable señora doña Josefa Gil Carrillo, ha fallecido en la mañana de hoy, sumiendo en amargo desconsuelo a cuantos la amaban. Bondadosa, caritativa, de carácter afable y dotada de todas las virtudes domésticas, consagró su vida al cuidado de su esposo y de sus hijos, de los que era idolatrada, y se captó el respeto y las simpatías de cuantos con su trato se honraron.

Desearse en paz el alma de doña Josefa Gil, y reciban sus desconsoladas esposas, hijos y demás familia, nuestro sincero pésame.

SUCESOS

Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas a José Montenegro Meléndez, Frau Oscar Edain e Hipólito Tejada Bermejo, por blasfemar; de 50 al conductor del automóvil 2755 V., por llevar encendidos los faros de carretera; por dentro de la capital, y al cobrador del automóvil de S. P. 2.314 V., por traer incorrectamente a los pasajeros; de 20 a Josefa Peña Cruzado y Ana Olivares Cruzado, por infracción al reglamento sobre bars.

Café

A consecuencia de haberse caído, se fracturó el radio izquierdo por su tercio medio, el muchacho de 9 años, José Trámyeres Simarro, habitante en la plaza de Lucena, número 6, primero.

BALNEARIO

URBERUAGA DE UBILLA (MAR DE LA VIZCAYA) Aguas azules, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pídanse Memorias y guías; se remiten gratis.

Publicaciones

El distinguido capitán de Estado Mayor don Sigfredo Sainz Gutiérrez, oficial del Estado Mayor del general Navarro durante los sucesos de julio de 1921, ha publicado un interesante libro, que lleva por título: "Con el general Navarro... En operaciones... En el cautiverio". Llévate al frente un prólogo del general Navarro.

Consta el libro de cerca de 700 páginas y comprenderá el público el interés que encierra al saber que el señor Sainz, testigo presencial de la rota después de Annual y cautivo luego, ha recogido día por día hechos, cartas, telegramas, conferencias, partes oficiales, etc., una verdadera recopilación verídica de lo sucedido en Monte Arruit y playa de Axdir.

Aumenta el interés de los relatos alegres unos, tristes otros, pero impresionables todos, una gran colección de fotografías, planos, mapas y facímiles de cartas y documentos interesantes.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Arias, 8, "Villa Sagrario", Hotel Ciudad Lineal, y Goya, 76, Madrid.

Se vende en las librerías al precio de 8 pesetas ejemplar. Felicitamos al señor Sainz por la

Advertisement for 'Doña Josefa Gil Carrillo' featuring a portrait and text about her death and a religious service. 'Bogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA Doña Josefa Gil Carrillo que ha fallecido en el día de hoy, a las nueve de su mañana habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica R. I. P.'

INVENTO MARAVILLOSO

para devolver a los cabellos blancos su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA 'LA CARMELA'. Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole brillo y suavidad. Su acción es debida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—Autor N. López Caro, Cortes, 571, principal, derecha, Barcelona.

Depositario para la región: LAS BARCAS, S. A., García, almacén de perfumería.

BA-TA-CLÁN

El music-hall de moda en Valencia y el preferido por el público valenciano. A las cuatro tarde y diez noche: 40 bellísimas y notables artistas, 40 Hombres grandes debut, hoy, María Marley, Cortesana, Lolita Peiró, Dora la Aragonésita, Antoinette Otero y repartición de la escultural cantante de aires regionales MARIÁ OLIMPIA. De 7 a 8:30, gran aperitif. De 1 a 3 de la madrugada, sopertango en el foyer. Sábado: MARGARITA VILA, sábado.

Papel 'Abadio'

EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR. 15 céntimos librito.

PERRO

Se ruega a quien haya encontrado uno Pomerania, blanco, que responda al nombre de Lili, lo presente en la calle de la Nave, 27, y se le gratificará.

Cine MODERNO

(NUEVA EMPRESA) Hoy de 5:15 tarde a 12:30 noche, hoy 1.º

Una estrella del cine. Graciosa comedia en cinco partes, interpretada por la hermosa LYA MARA.

LABIOS TENTADORES. Grandiosa comedia dramática en cinco partes, magistralmente interpretada por la bellísima EDITH ROBERTS.

3.º LEONARDO Y LO'S MATUTEROS. Descacharrante cómica en dos partes. Mañana: Estreno de la octava jornada en el teatro de los grandes de Stanley en el África Inexplorada.

LIRICO

Hoy martes, a las 5:15 tarde y 9:30 noche

MAX LINDER en Peor que una suegra (CLAMOROSO EXITO!)

Amor de perdición

Dos jornadas - Diez partes - Completa

Un enamorado imperfecto

Graciosa comedia en dos partes

El corazón de una mujer

En breve: Por MAE MARSH

CARTELERA

Para hoy LIRICO.—Sesiones de cine desde las 5:15 tarde a 12:30 noche.

MODERNO.—Sesión única de cine de 5:15 tarde a 12:30 noche. «Una estrella de cine», «Labios tentadores» y «Leonardo y los matuteros».

LUNA-PARK.—Todas las noches sesiones de cine.

STADIUM.—Cine, variedades y conciertos, a las 10:30 noche.

La Correspondencia de Valencia

deben poner en el sobre

Apartado 147

De lo contrario las cartas tardarán en llegar a nuestras manos.

Anuncio publicado en la "Gaceta de Madrid" el día 29 junio de 1924.

Bolsa Madrid

Table with financial data including 'DEUDAS DEL ESTADO', 'AMORTIZABLE 4%', 'AMORTIZABLE 5%', 'OBLIGACIONES TESORO ENERO 1921', 'NOVIEMBRE 1921', 'ACCIONES', and 'BOLSA DE BARCELONA'.

TRIBUNALES

AYER

Se vieron en las distintas Salas una causa por hurto, contra Joaquín Grau y su hijo Vicente, que fueron defendidos por don Félix Blumch; otra por pagar con billetes falsos, contra Juan Molinero, que fué exculpado por don José Peris; otra por usurpación de patente, contra don Eugenio Carceller, don Manuel Ubeda y don Julio Writter, actuando como acusador privado don Juan Barquero, y como defensores los señores Martí Alonso y Conejero Jiménez.

Fueron suspendidos dos juicios contra José Sanz Expósito, por hurto, y Eusebio Camarasa, por homicidio por imprudencia.

HOY

Una mala partida

Presidido por don Félix Alvarez Santullano se ha constituido la Sala primera para fallar un juicio seguido a Eleuterio Martínez Ochandiano, acusado de haberse apoderado de una partida de trigo, propiedad de un amigo de dicho ciudadano.

El perjudicado, no conformándose con la mala partida juzgada por Eleuterio, le denunció al juzgado y se formó el proceso, que hoy ha finalizado en la Audiencia.

El fiscal don Manuel Fabra ha mantenido la acusación, y don Joaquín Martín ha defendido al triguero procesado.

Por unos gallos

Pasando Juan Moreno por un camino de las afueras de la capital oyó el canto de varios gallos, que se estaban armoniosamente, y recordando sus aficiones a la ópera, el hombre trató de llevarse a los artistas, cargando con todos ellos, y unas gallinas, que si no cantaban, por lo menos prometían hacer un buen papel en la paella, a la que también Moreno tenía gran vocación.

Dicen que para entrar en el corral rompió el cristal de una ventana, y este detalle le elevó de categoría, presentándole no como un vulgar ratero, sino como un competente ladrón, acusado de robo.

El señor Fabra ha representado al ministerio público, y en defensa del gallinero operario ha informado don Luis Aracil.

La patente colea

Bajo la presidencia de don Enrique de Iturrigaga ha continuado en la Sala segunda la vista del proceso que ayer empezó por usurpación de patente de un aparato desinfectante.

Han informado el acusador privado don Juan Barquero y los letrados defensores señores Martí.

Suspensiones

Por distintas causas se han suspendido los señores jueces dispuestos para hoy de los juicios seguidos a Rafael Fort Rodrigo, por estafa de unas 300 arrobas de naranjas, y Rodrigo Campoy Haro, por tentativa de robo.

Sus defensores eran don Luis Aracil y don Antonio Gómez.

El nuevo secretario de Gobierno

Procedente de Sevilla ha llegado hoy a Valencia el nuevo secretario de gobierno de esta Audiencia don Joaquín Salcedo.

El señor Salcedo ha visitado a su jefe el presidente, don Eduardo de León, acordándose la fecha para la posesión del cargo.

TAURINAS

Balesteros II

Recibimos nota detallada de la actuación de José Ballester, Balesteros II, en Olivá.

En su primer toro de capa de modo magistral, y banderilleó muy bien. Con la muleta estuvo tan artístico y valiente, que el público pidió amenizar la faena la música, matando al bicho de media legatijera.

En su segundo también estuvo acertadísimo, y mató superiormente, pidiendo el público la oreja.

La empresa le ha contratado nueva mente.

Márquez, absuelto

Se ha visto un juicio oral en Bayona contra el espada Antonio Márquez, por la muerte de un comerciante cubano al escupir un toro el estroque en el momento en que se le intentaba descabellar.

El fiscal pidió condena por imprudencia temeraria.

A la vista asistió mucho público y resultó muy pintoresca, por darse en ella un curso completo de tauromaquía.

El tribunal absolvió al diestro Márquez.

Que sea enhorabuena, amigo, por eso y por la breva de las tres corridas de Feria de Valencia.

¡Así se hace!

De un periódico de Palma de Mallorca: "Ayer se fijó el siguiente aviso, en la publicación nos ruega la empresa, ruego que la enaltece por su deseo de sinceridad ante el público:

"Reconocidos por los señores sub delegados de Veterinaria los toros que han de lidiarse en la corrida de mañana, resulta que el toro denominado "Japones", número 74, tiene una pequeña nube en la parte superior del globo del ojo derecho, que, según el artículo 26 del reglamento vigente, lo hace inútil para la lidia; más como en el dictamen facultativo se afirma también que posee visión suficiente, y teniendo en cuenta que no hay sobrero para sustituirlo, el toro de referencia será lidiado, y el que hubiera adquirido ya la localidad y no esté conforme con ello, puede pasar por la taquilla y le será devuelto el importe.

Lo que de orden de la autoridad se hace presente al público, para evitar peticiones y reclamaciones.

Palma de Mallorca 5 de junio de 1924."

Igualito que aquí. ¿Verdad, señores de "La Divisa"? Aquí "camelancias" y "camelancias", como acertadamente dijo "Aguaiyo".

Las de Vitoria

Han quedado ultimadas las de Vitoria.

El cartel es el siguiente: Día 3 de agosto, toros de la ganadería de Angosto, para los diestros Maera, Nacional II y Algabero; día 4, ganado de Concha Sierra, con Nacional II, Márquez y Algabero; día 5, toros de Antonio Pérez, de San Fernando, rejonando dos Cañero y matando los otros cuatro Maera y Posada.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Cirilo, Obispo; San Alejandro, mártir; Santa Anatólia, virgen, y San Zenón, mártir. Misa y oficio de la Feria IV, con rito simple y color verde.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Preciosa Sangre. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Santo Tomás de Aquino.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

Cultos para mañana: a las seis y media misa y ejercicio del mes a San Ignacio de Loyola.

—En San Martín, a las ocho misa y ejercicio del mes a Nuestra Señora del Carmen, y a las once el novenario.

—En los Carmelitas, a las siete y media el mes, y a las seis y media de la tarde el novenario.

—En San Esteban, a las ocho misa y novenario.

—En la Encarnación, a las ocho el mes del Carmen.

—En San Miguel y San Sebastián, a las siete, y en San Nicolás, a las ocho, novenas al Beato Gaspar Bono.

—En San Lorenzo (Franciscanos), a las ocho y media misa y novena a San Buenaventura.

—En los Camilos, a las ocho de la mañana y a las siete de la tarde novenarios a San Camilo de Leis.

Fomento del Turismo

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja.

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se dá en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descender en la plaza de la Constitución.)

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo):

Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a 8:30 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia.)

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 10 a 1, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2.)

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 10. (Tranvía más próximo, el número 5.)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: Los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta de sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, número 70. Entrada, solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5.)

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

Antes de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

¡Confíad en sus milagrosos efectos y no usar otras panaceas!!

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

REPRESENTANTE

Preferible relacionado con farmacias, precisamos en esta capital. Referencias: Apartado 339, Bilbao.

Balneario BETELI (Navarra)

Iturrí Santu-Aparatu respiratorio Dema Iturrí-APARATO RENAL, Carmelo-APARATO DIGESTIVO. Abierto del 1º junio al 31 octubre. Autos, estaciones, Tolosa y Lecunberri.

Plantas bajas

Vendo una por 15.000 pesetas en la calle de San Vicente (afueras), antes de la Granvia Cervantes, propia para industria o comercio. Otra en la calle de Jorge Juan, junto al mercado Colón, con 3.000 palmas, por 20.000 pesetas. Señor Torres, Bonaire, 25, entresuelo, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Pisos

Vendo junto al mercado de Colón, muy espaciosos, de 1 a 20.000 pesetas. Señor Sáez, Museo, 11 entresuelo.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esterres de todas clases, esmero, elegancia y solidez.



Neumáticos para bicicletas y automóviles Bandajes macizos para vehículos comerciales

DE VENTA EN TODAS PARTES

SOCIEDAD ESPAÑOLA



(S. A.)

MADRID

BARCELONA

Claudio Coello, 106.

Buenos Aires, 18.



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RÁPIDA, S. A. AVIÑO, 9 -- Apartado 738 -- BARCELONA.

De venta en Villanueva de Castellón: Casa Asins.—Accesorios y reparaciones.—PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS.

Línea de vapores Ibarra y Comp. S. en C. SEVILLA



Servicio para NEW-YORK

El magnífico vapor

"CABO HATTERAS"

saldrá el 15 del corriente para New-York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatarios: HIJOS DE NOGUES LTD., calle Sorni, 2, entresuelo, Valencia, y en el Grao, Muelle de Caro, N.

Casa en Godella

Se vende una de recreo con altos, bajos y jardín, próxima al ferrocarril y tranvía, con todo el confort moderno.

Para tratar, Granvía Marqués del Turia, 36, entresuelo derecho.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cloruro (prescripción médica). De 12 a 2, 150 pesetas, y de 5 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primero.

Modistas

Hay varias modistas, viudas y casadas, para criar en casa de los padres y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. Razón, calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.



Lo que yo bebo para refrescar, y disfrutar de buena salud,

es el agua mineral que yo mismo hago poniendo en un litro de agua ordinaria, un paquete de

Lithinés del D' Gustin

Antes, no podía permitirme todos los días beber, en cada comida, una botella de agua mineral de Europa, porque me costaba demasiado cara. Hoy día, tengo la ventaja de obtener 12 litros de agua mineral, al precio que antes pagaba por una botella capsulada de agua mineral. ¡Y que delicia de agua refrescante, gasosa! Yo la bebo pura, o mezclada con una bebida cualquiera, a la cual le comunica un sabor exquisito.

Los Lithinés del Doctor Gustin están indicados para el tratamiento en casa (evitando gastos en balnearios) de

la gota, los reumatismos, y de las enfermedades del hígado, riñones, estómago.

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral. Precio: 1'50 pesetas

Depositarío único para España: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.

Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

Y en todas las buenas Farmacias y Droguerías

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia



El vapor SAINT MARC Para ROUEN

cargará el 10 del actual. Consignatario: ANDRES GUARDIOLA, Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se vende en los siguientes puntos:

En Madrid

Puesto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcalá, frente al café de Fornos.

En Barcelona

Kiosco Solsona, Rambla, del Centro frente a la plaza Real.

En Sevilla

En la Administración, de «El Noticiero Sevillano».

En Albacete

Kiosco de Mirido Moreno, Paseo de Alfonso XII.

El mundo entero

Este es el campo de acción que ofrecemos a los anunciantes del

Anuario General de España



Más de dos millones de señas de los que se dedican al Comercio, Industria, Agricultura, Ganadería, Elemento oficial, etc., etc. de España y sus Posesiones

Utilísima Sección Extranjera con las señas de Comercio e Industriales de las cinco partes del mundo, constituyendo un pequeño Anuario Internacional

El Anuario General de España es consultado constantemente por millones de personas del mundo entero

TRES TOMOS elegantemente encuadernados: 75 ptas., franco de portes en toda España

ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS, S. A. Sección F. - Calle Goya de Gante, número 240 - BARCELONA